
A Debreceni Hatvani István Általános Iskola Öko-munkacsoportjának beszámolója a 

2023/2024-es tanévben végzett munkájáról 

 

Intézményünk 2021 őszén elnyerte az Ökoiskola  címet, így 2021 őszén létrehoztuk az iskola 

öko-munkacsoportját. A tanév folyamán több értekezletet tartottunk, melyek során 

megbeszéltük az aktuális feladatokat. A 2023-2024-es tanévben iskolánk ökoiskola 

programjához kapcsolódóan megalakult a zöld Dök diák munkacsoportunk. A csoport 

évfolyamfelelősökből áll, akik segítséget nyújtanak a jövőben az öko programhoz kapcsolódó 

tevékenységek szervezésében, mint energiatakarékossági őrjárat, az iskola és környékét érintő 

környezetvédelmi akciók: gyűjtések, környezet rendezése, hulladékmentesítése, zöld oldal az 

iskolaújságban. 

 

2023. 09. 22. Autómentes világnap. Népszerűsítettük tanulóink körében, hogy utazáshoz, 

iskolába járáshoz inkább az alternatív közlekedési módokat vegyék igénybe, így saját maguk is 

hozzájárulhatnak egészségük és életminőségük javításához. 

2023. szeptember 23-án hatodik alkalommal rendezték meg a Debreceni Nemzetközi 

Repülőtér szervezésében a Wizz Air Debrecen Airport Run futóversenyt, melynek ezúttal is 

egy különleges helyszín adott otthont.   A futóverseny célja a futás és az egészséges életmód 

népszerűsítése volt a sportolni vágyók körében, illetve kikapcsolódási lehetőséget biztosított a 

családok számára egy exkluzív környezetben. A verseny résztvevői betekintést nyerhettek a 

debreceni repülőtér életébe és ott futhattak, ahol máskor a repülők járnak. Az eseményen 

fergeteges volt a hangulat, iskolánk tanulói, a kollégák és a szülők is aktívan sportoltak, remekül 

szórakoztak  ezen a napon. 

Európai Diáksport Nap – 2023.09.29. 

A Magyar Diáksport Szövetség ( MDSZ ) ebben az éven is meghirdette az Európai Diáksport 

Napját, melynek időpontja 2023. szeptember 29. volt. Iskolánk alapvető feladatai között 

szerepel az egészség értékének közvetítése. A mindennapos testnevelésórákon kívül más 

tanórákon is csatlakozunk az egészséges életmód kialakításához, így a tanulók 

egészségmagatartásának fejlesztése jelen van mindennapjainkban. Minden lehetőséget 

igyekszünk megragadni, hogy a testi és lelki egészségük megőrzését és fejlesztését pozitívan 

befolyásolni tudjuk. A Témanapon minden tanulónk részt vett, aki aznap az iskolában 

tartózkodott.(565 tanuló). A reggelt a felsős tanulók indították azzal, hogy az iskola körül 

futották le a távot. Ezután az alsós tanulók  teljesítették a 2023 m-es távot A futást követően 

szabadon mozoghattak még a gyerekek.  A nap hátralévő részében a tanulók testnevelés óra 

keretében labdarúgásban és kosárra dobásban mérhették össze az ügyességüket. Voltak 

osztályok, akik különböző ügyességi játékokon próbálhatták ki magukat. Az egészséges 

táplálkozással kapcsolatban, játékos elméleti feladatok is helyet kaptak más tanórákon, mivel 

az egészségtudatos életmód iránti érzékenyítés is a témanap feladatai közé tartozott. 



     

 

Tiszta levegőt! Mozdulj a klímáért! akcióhét 

A Debreceni Hatvani István Általános Iskola tanulói lelkesen kapcsolódtak be az egyéni és 

kiscsoportos  Mozdulj a klímáért! 2023-as kampányfeladatokba. 2023.09.25. és 2023.09.29. 

között . 

A Levegő Munkacsoport közreműködésének köszönhetően térítésmentesen  egy egyszerű 

levegőminőség-mérő készüléket kaptunk, amellyel a diákokkal közösen folyamatosan nyomon 

kísérhetjük az iskola környezetének levegő-tisztaságát, összehasonlíthatjuk más, a programban 

résztvevő iskolák, óvodák adataival, de akár a világ más részein élők eredményeivel is. A 

készülék a levegőben lévő szállópor mennyiségét méri, amely különösen fontos az egészségünk 

szempontjából. 

A közösségi feladat plakátkészítés volt, melynek témája: A közösség szerepe az 

állatvédelemben. 

Az alábbi alkotások születtek: 

  



  

 

   

   

 



   

  

 

     

 

    



 

A 4.c osztály a Természet művészet  kiscsoportos feladatba kapcsolódott be, ez is mutatja a 

gyerekek fogékonyságát környezetük védelme iránt. Az osztályban inkluzív nevelés folyik, 

melynek lényege a többi tanulóval együtt nevelhető sajátos nevelési igényű (autizmus spektrum 

zavarral küzdő, hallásfogyatékos, beszédfogyatékos, egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdő) 

tanulók nevelése-oktatása.    A 4.c osztály alkotásaival országos II. helyezést ért el a 

kampányban.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

   

   

   

 



   

    

 



   

 

  



 

Kenyérre kenve – Az 5.b osztály csoportosan, osztályszinten valósította meg a feladatot. 

Megbeszélték előzetesen, hogy húsmentes ételeket hoznak az iskolába, lehetőleg olyan 

csomagolásban, ami környezetbarát. Padlizsánból készítettek szendvicskrémet, melyet az 

iskola tanulóival és pedagógusaival is megkóstoltattak, és a kóstoló közbeni beszélgetés során 

az is kiderült, hogy ki  milyen elkészítési variációkban ismerik a padlizsánkrémet. 

     

 

 

 

 

 

 



 

NAGYERDŐ HETE-FUTURE OF DEBRECEN 

A Nagyerdő Hete- Magyarország legszebb erdeje programsorozat részeként iskolánk 4. b és 

6. b osztályos tanulói a Future of Debrecen szervezésében 2023. október 02-án bejárták a 

Madárlakópark sétányt. Megismerkedtek a Nagyerdő élővilágával, megtekintették a különféle 

madárodúkat, láthattak süngarázst és denevérodút is.  

 

 



 

2023. október 4. Az állatok világnapja alkalmából az alsós gyerekek vizuális kultúra órákon 

beszélgettek a felelős állattartásról, az ember és az állatok kapcsolatáról, a vadállatok 

védelméről. A témához kapcsolódóan szép rajzokat készítettek, melyeket az osztályteremben 

kiállítottak. 

 

Természettudományi kirándulás Budapestre 2023. 10. 06.  

A pályaorientációs nap keretében iskolánk hatodik évfolyamos tanulói természettudományi 

kiránduláson vettek részt Budapesten.   

Megtekintettük a Tropikárium csodálatos vízivilágát, és ellátogattunk a Természettudományi 

Múzeumba.  

 

  

 

  

          

   



 

Állatvédelmi Témahét 2023. október.2-15. 

Az Állatvédelmi Témahéthez csatlakozva diákokból formáztuk meg a témahét logóját, így 

hívtuk fel a figyelmet az állatvédelem fontosságára. 

 
 

2023. 10. 05. 

Az állatvédelmi témahét keretein belül iskolánk alsó és felső tagozatos (5.,6. évfolyamos) taulói 

kutyaterápiás foglalkozáson  vehettek részt az EUROPET SHOP jóvoltából. Tanulóink 

megismerkedhettek a terápiás kutyákkal, illetve különféle feladatokat végeztek el a kutyák 

segítségével.  

     

 



 

2023. 10 13. 

Az Állatvédelmi Témahét alkalmából meghívásunkra iskolánkba látogatott az Ebrehab 

Egyesület képviselője 3 kutyával. Diákjaink előadást hallgattak a helyes állattartásról illetve 

arról hogyan viselkedjenek idegen kutya közelében. Az egyesület kutyái számára diákjaink 

adományokat is hoztak, gondolva a közelgő hidegre plédeket, már nem használt törölközőket, 

de kutyatápot, konzerveket is gyűjtöttek.   

A témahéten diákjaink újrahasznosított anyagokból állat figurákat készítettek, melyekből 

kiállítást is szrveztünk. Sok kreatív figura készült.  



 

Állatvédelmi Témahét kiállítása: 

  



 

 

FUTURE OF Debrecen szervezésében 2023. 10. 27-én iskolánkban  a fenntarthatóság 

témaköréből előadást tartottak  játékos feladatokkal az 5.a, 5.b, 7.c osztály tanulóinak. 

2023. 12.07. Szelektív hulladékgyűjtés, hulladékgazdálkodásról tartott elődást egy külső 

előadó a Zöld Kör Egyesülettől az 5.a osztályban 

 

Madáretetők kihelyezése  

Iskolánkban évek óta hagyomány az itthon maradó és telelni hozzánk érkező madarak etetése. 

A kihelyezett 6 madáretetőt folyamatosan töltjük fel a madáreleségekkel.  

 

A Debreceni Karitatív Testület és Debrecen városa a tavalyi évhez hasonlóan, idén is 

megszervezte a történelmi egyházakkal összefogva az adventi adományozási akcióját, 

amelyhez iskolánk is csatlakozott. „Töltsünk meg egy-vagy több szeretetdobozt.” A 

szeretetdobozokba elsősorban tartós élelmiszereket, tisztálkodási szereket raktunk.  

  

2024. 02. 14-én Fenntarthatósági előadást hallgattak meg a 4. évfolyamos tanulók  Szelektív 

hulladékgyűjtés címmel Katona Csilla, az AKSD sajtóreferensének  előadásában. 

 

2024. 02. 24. Nemesné Major Adrienn és Serbánné Dzsula Márta kíséretében az 5.a osztály 

megismerkedett a TÁG TUDOR laborral. Egy fizika és egy biológia foglalkozáson vettek 

részt. 

 

2024. 03.21. A víz világnapja alkalmából iskolánk érdeklődő hatodik osztályos tanulói 

ellátogattak a Víztermelő Üzembe Nagyházi Andrea  szervezésében. 

Tóth Péter ivóvíz üzemmérnökség vezető úr bemutatta nekünk az üzem működését, azt hogy 

honnan származik térségünk ívóvize, milyen tisztító folyamatokon keresztül jut el az ivóvíz a 

háztartásokba. A tanulóinknak lehetőségük volt nyers víz kóstolására, amit összehasonlítottak 

a szűrt vízzel.  

A gyerekeket nagyon érdekelte a víztisztítás folyamata, illetve az irányító központ munkája. 

                                                                                        



    

   

   

 

„Ragyogj kéken” 

2007. december 18-án az ENSZ április 2-át jelölte ki az Autizmus Világnapjának. Ekkor a világ 

figyelme az autisták felé fordul. Ezzel kívánják felhívni a figyelmet az elfogadásra, toleranciára az 

autistákkal szemben. Iskolánk osztályai csatlakoztak a kezdeményezéshez. Diákjaink és pedagógusaink 

a világnap tiszteletére kékbe öltöztek.  



         

A TÁG labor program keretén belül 2024. április 18-án Nemesné Major Adrienn és Koródi 

Melinda kíséretében a Tóth Árpád Gimnáziumba látogatott el a 7.a osztály. 

 

.Fenntarthatósági Témahét a Hatvaniban 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a köznevelésben 2024. április 22- 26 között hirdette 

meg a Fenntarthatósági Témahetet, amelynek célja, a fenntarthatóság üzenetének 

elterjesztése iskolai keretek között. A Fenntarthatósági Témahét fővédnöke Áder János 

köztársasági elnök, kiemelt támogatója a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány és az Emberi 

Erőforrások Minisztériuma, szervezője a PontVelem Nonprofit Kft. 

 

Az idei tanévben tanórán kívüli foglalkozásokon, interaktív előadáson vehettek részt tanulóink. 

2024. április 22-én hétfőn intézményünk öt osztálya vett részt a Védd a Földet! Ne pazarolj!  

elnevezésű, a  Hajdú-Bihar Megyei Élelmiszermentő Egyesület Fenntarthatósági témahéthez 

kapcsolódó, környezetvédelmi és edukációs programján  Debrecenben, a Kölcsey Központban.  



 

 

 

 

Délután sportvetélkedőre került sor az újrahasznosítás jegyében. Az alsós tanulók mérettették 

meg magukat. 

         



   

A héten alsós diákjaink újra hasznosítható hulladékból miniatűr térbeli állatfigurákat 

készítettek, amelyekből kiállítást szerveztünk. Ezzel az újrahasznosítás fontosságára hívtuk fel 

a figyelmet. Célunk, hogy a jövő generációja egyre jobban odafigyeljen a szelektív 

hulladékgyűjtésre, és felhívják erre a környezetükben élők figyelmét is. 

 

 2024. április 23-án kedden 13:30 órától a fenntarthatósággal, környezetvédelemmel 

kapcsolatos  Zöld Okos Kupára került sor mind  az alsó, mind a felső tagozaton. Összesen 18 

csapat vett részt a vetélkedőn.  

3-4. évfolyam 

I. Bereczki Patrik, Dankó Csenge Viktória, Tóth-Gera Zalán,  

II.  Linzenbold Bence, Micskey Olivér, Szabó Patrik 

III. Berki Vince, Tóth-Omaisz Olivér, Vezendi Adél 

5-6. évfolyam 

I. Basa Benett Péter, Fenyős Péter, Markó Borisz Milán  



II. Forgács Lilla Krisztina, Varga Gerda, Végh Angéla 

III. Botlik Adrián, Erdélyi-Nagy Botond, Lekli Zétény 

7-8. évfolyam 

I.  Kézsmárki Gréta Anna,  Nagy Flóra Erzsébet, Nádasdi Lili,  

II. Csepura Péter Kornél, Fehér Balázs Simon, Sárközi Zoltábn Benedek 

III. Holló Barnabás, Szabó Ádám 

 

 

 

 

 

2024. április 24-én  szerdán a TeSzedd akcióhoz csatlakozott intézményünk, mint önkéntes 

találkozási pont. Közel 40 tanulóval kezdődött meg 12:30 órától iskolánk környékén a 

szemétszedés, amelyhez a zsákokat, kesztyűket a szervezők biztosították.  

     

 

 

2024. április 25-én csütörtökön  A szemét útja címmel Katona Csilla, az  AKSD KFT. 

sajtóreferense interaktív előadást tartott a 2. és 3. évfolyamos diákoknak. A felső tagozatos 

diákokoknak Váradi Zoltán, a Természettár vezetője tartott előadást a körforgásos gazdaságról. 



   

  

  

2024. április 26-án pénteken délután  iskolánk negyedik évfolyamos tanulói  Nagyerdei túrán 

vettek részt. 

 

Iskolánk diákjai számára pályázatokat hirdettünk a következő témákban a Fenntarthatósági 

Témahét alkalmából. Gratulálunk a helyezetteknek! 

 



1. Meseíró pályázat: A kis lilik  

Nyertes: Forgács Lilla Krisztina 

2. Plakátkészítő pályázat témája „A hulladék” volt. 

I. hely: Juhász Réka, Juhász Péter 

II.  hely: Mátyás Jázmin 

3.  Fotópályázat:  A levegő és élővilága 

I. hely: Linzenbold Máté 

II.  hely: Bíró Barnabás 

III.  hely: Forgács Lilla Krisztina 

 

 

 

2024. 04.30-án a 6.b osztály a Future of Debrecen  és Nagyházi Andrea szervezésében  10000. 

fa elültetése program keretében  Nagyerdei túrán vett részt, illetve a kiállított pavilonoknál a 

gyerekek érdekes természettel kapcsolatos feladatokat oldhattak meg. 



 
 

2024. május 10. Madarak és fák napja alkalmából tanulóink rajzokat készítettek. 

 

 

2024. 06.12. Természeti túra a 8.b osztállyal 

 

Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2024. évi Szenvedélyes juniálishoz kapcsolódó 

program keretén belül: Parkerdei séta szakvezetéssel című programjába kapcsolódott be 

iskolánk 8.b osztálya. . A Természettár vezetője, Váradi Zoltán szakvezetésével ismerhették 

meg a Nagyerdő titkait. A tanulók jól érezték magukat a színvonalas programon, sok új és 

érdekes dolgot tanulhattak, ajándékba kitűzőt kaptak a „kábítószer-ellenes világnap 06.26.” 

emblémával. 

 



 

 

2024. 06. 19-én A Nagyerdő élővilága című kiállítást Váradi Zoltán tárlatvezetésével 

tekintette meg  az Iparkamara Székházában a 2.a és a 4.c osztály. 

 

Erzsébet tábor 2024. június 24-június 28. 

 

Iskolánk 180 tanulója vett részt három csoportban Napközis Erzsébet táborban. Mindhárom 

táborban fontos szerepet kapott a fenntarthatóság. Váradi Zoltán, a Természettár vezetőjének 

előadásában a gyerekek megismerkedhettek a Nagyerdőn élő élőlényekkel, bepillantást 

nyerhettek csodálatos, érdekes világukba. Mivel a nagyerdei övezetben élünk, emberközeli volt 

a téma, a gyerekek jobban be tudtak kapcsolódni az interaktív foglalkozásba. Az előadás után 

a Természettár kiállítását tekinthették meg.  

Több napon is a környezettudatosságon volt a hangsúly. A debreceni Nagyerdő, a város tüdeje, 

nem csak hazánk, hanem egész Európa egyik legrégebben védett területe, Magyarország első 

természetvédelmi területe, ahol a gyerekek erdei sétát tettek. Mindhárom táborozó csapat z 

Állatkertben a zoo-pedagógus segítségével az alábbi kérdésekre keresték a választ: Mi a 

küldetése az állatkertnek és hogyan változott a szerepük az utóbbi évtizedekben? Miért kerül 

sok faj veszélyeztetett státuszba és mit tehetünk védelmük érdekében? Az állatok és milyen 

érzékszerveiket használják? Hogyan jutunk az állatkert egyik végéből a másikba?  

Csütörtökön az egész napos kiránduláson Hármashegyalján egy komplex programcsomag 

keretében a gyerekek megismerkedtek az adott környezet természeti sajátosságaival. 

Szakvezetett természetpedagógiai túra keretében – játékos faj- és eszközismereti feladatokat, 

mozgásos feladatokat végezhettek. 

    



 

 
 

 


